

# 市北:办好“家门口的好学校”

共同体教育成果展走进社区,让居民近距离感受教育新活力

为进一步推进开放办学,展示市北区学校教育发展的优秀成果,增进群众对“家门口的好学校”的获得感和满意度,近日,市北区多所学校开展“开放办学·‘育’见市北”共同体教育满意度进社区文艺汇演活动,家、校、社同频共振,通过舞台展演,全面展示了各中小学幼儿园教育特色与阶段发展,展现市北教育新风貌。

## 青大市北附中共同体 教育成果展走进贮水山广场

9月15日上午,青大市北附中共同体在辽宁路街道贮水山广场举办教育成果展示活动,让社区居民了解家门口的好学校,展现市北教育新风貌。辖区11所中小学幼儿园以展板的形式呈现各校教育成果,并设咨询台为社区居民解惑答疑。特色展示区学生们各显其能,纸艺、书画、软陶、剪纸等琳琅满目的作品令居民们赞许不已。在欢快的音乐声中,教育成果汇报演出精彩开场。青岛大学市北附属中学、青岛无棣四路小学、青岛吉林路小学、无棣路幼儿园、向阳红幼儿园、海燕幼儿园、青大幼儿园、七彩梦乐研幼儿园、贝贝幼儿园、安琪儿明星宝宝幼儿班、金色童年幼儿班的孩子们登台展示了充满童趣、精彩纷呈的文艺节目。

青大市北附中共同体教育成果展走进社区,把“满意教育在市北,优质资源再倍增”的市北教育新面貌展现在社区居民面前,让社区居民近距离感受市北教育的新活力。办好家门口的每一所学校,让校园里的每个学生都精彩。家校社齐心协力,共育美好未来。



## 青岛四十四中共同体 教育成果展走进悦荟广场

9月16日下午,青岛四十四中共同体教育成果主题展演在悦荟广场举行。青岛四十四中共同体各中小学幼儿园以展板的形式展现各校教育特色和学生教育成果,展板内容丰富,形式多样,吸引了来来往往的社区居民驻足观看咨询。现场,共同体各成员学校师生与社区居民、家长近距离交流,青岛第四十四中学、青岛人民路第一小学、青岛四方小学、青岛杭州路小学、青岛嘉定路小学、四方幼儿园、嘉定路幼儿园的孩子们通过一个个精彩的文艺表演全面展现出学校教育成果,进一步增强了社区居民和家长对学校教育的理解和认同。

从幼儿园、小学到初中,青岛四十四中共同体以构建大教育体系为指导,形成以学校教育为主体、以家庭教育为

基础、以社会教育为依托的教育格局,互补互促、共建共享、融合共进、聚力同行。共同推进学区内优质教育均衡发展,落实家校社协同育人,坚持五育并举,促进每所学校有方向、有力量、有速度的成长,提升市北育人之效。

## 青岛三十九中市北分校共同体 教育成果展走进海琴广场

9月17日下午,青岛三十九中市北分校共同体在海琴广场开展教育成果展示进社区活动。家、校、社同频共振,通过舞台展演全面展示了各中小学幼儿园教育特色与阶段发展,展现市北教育新风貌。青岛第三十九中学市北分校、青岛洛阳路第一小学、青岛洛阳路第二小学、青岛郑州路小学、青岛郑州路第二小学、青岛明德小学、洛阳路幼儿园、郑州路幼儿园、少年宫第二幼儿园各中小学幼儿园设立特色展台,展示各校特色成果,为社区居民进行幼小衔接教育、家

庭教育方法、学习习惯培养、家庭教育方法指导、小升初政策解读。

通过本次成果展示活动既让老百姓更近距离感受市北教育的新活力,对青岛三十九中市北分校共同体整体教育的认可度、满意度再攀升,又进一步增进了对家门口好学校的了解。共同打造市北教育新高地,办好老百姓家门口的优质学校。

## 青岛弘毅中学共同体联合 青岛市北中学共同体 教育成果展走进华清广场

9月15日,青岛弘毅中学共同体、青岛市北中学共同体教育满意度进社区文艺汇演活动在河西街道小水清沟社区华清广场举行,小水清沟社区及共同体各所学校带来了精彩的展示。活动在藏族舞蹈表演中拉开帷幕,武术表演、合唱舞蹈……青岛弘毅中学、青岛市北中学、青岛长沙路小学、青岛郑州路第二小学、青岛明德小学、青岛博文小学、青岛立新小学精彩的演出展现了各学校的办学成果,整场活动高潮迭起、掌声阵阵、好评连连,学生、家长、居民热心参与,拉近了学校与社区居民的距离。

通过共同体教育满意度进社区活动,让社区共享学校发展的成果,让学校文化与社区文化有机融合,增进了市民对共同体内学校的认识和了解,提升了社会满意度和美誉度。未来,市北区将锚定优质资源倍增计划,用更有温度、更有力度、更有速度的务实举措,加快建设教育强区,奋力打造优质教育新高地。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜

# 青岛造血干细胞捐献总数居全国前列

造血干细胞入库志愿者超4.2万人 成功实施捐献172例

**本报9月17日讯** 9月16日,是第九个“世界骨髓捐献者日”,青岛市红十字会、李沧区红十字会在李村公园举办了“感谢您,捐献者”的宣传主题活动,众多青岛市造血干细胞捐献者共同发出倡议。造血干细胞捐献者孙友强、孙建、张翠云、崔恩良、李翔、马凯、马仁明、禚堃等来到活动现场,讲述自己的捐献故事,展示健康积极的生活状态,引领带动更多人关注、参与、支持造血干细胞捐献,共同点亮生命之光。

活动现场,李沧区红十字志愿者向社区群众广泛传播无偿献血、捐献造血

干细胞、遗体器官角膜捐献等健康、科学、文明的生命理念,并开展了丰富多彩的公益大集,义卖义诊、节目表演等把活动推向了高潮。青岛崂山绿石红十字志愿服务队的志愿者们现场进行公益书画创作,用书画记录城市文明和无私大爱。造血干细胞有着较强的再生能力,可以通过移植治疗白血病等多种恶性疾病,是重症患者重获新生希望的“特殊血液”。捐献造血干细胞不是抽取骨髓,而是从胳膊肘部抽取外周血,整个过程安全、科学,无损捐献者身体健康。据悉,9月

15日,中国造血干细胞捐献者资料库(中华骨髓库)已实现16000例造血干细胞捐献。截至目前,全国库容达328万人份,累计为11.6万余位血液病患者提供人类白细胞抗原(HLA)配型检索服务。目前,青岛市造血干细胞入库志愿者超4.2万人,成功实施捐献172例,志愿者数和捐献总数均为全省首位、全国前列。

造血干细胞捐献留样入库活动常年举办,全市各献血点都可入库。年龄18至45周岁、身体健康、符合献血条件者均可报名参加,填写登记表、采集

8—10毫升血液并检验合格后,即可加入中国造血干细胞捐献者资料库,给更多患者和家庭带去新生的希望。同时,呼吁已经留样入库的志愿者朋友们,如果联系电话、通讯地址等信息发生变化,可直接登录中国造血干细胞捐献者资料库的官方网站:<http://www.cmdp.org.cn/>,点击首页“志愿捐献者更新个人信息”栏目,进行入库信息更新,同时也可联系当地红十字会更新联系方式。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于波)

## 明星“法商感人” “税罚”教其做人

偷漏税明星可谓面广——列出来的这几位仅仅是代表,网上有个30位明星补交税款的名单;点高——如范冰冰仅罚款就超8亿元,薇娅被追缴税款、加收滞纳金并处罚款共13.41亿元。

有个网络流行词叫“智商税”,明星偷漏税则让人想到“法商税”。明星偷漏税后果很严重,罚款重不说,还会令事业“凉凉”。已处理过的不说了,新涉案的也立马尝苦果。各大卫视已经删除袁冰妍所有动态,相关的品牌方也删除了袁冰妍的相关动态,迅速做出了切割。“秀才”的账号也被封禁。

既然如此,明星们为何还要重蹈覆辙?说到底是因为“法商感人”。所谓“法商”,是仿“情商”而成的新词,就是法律意识、法律知识、守法习惯等,或叫“法律素养”。如果说,一个人对法律知

识了解的程度低而且对法律缺乏尊崇,或者尽管对法律知识有一定了解但对法律缺乏感情上的信赖和认同,我们就说这个人“法商”低。明星的“法商”低,更多的是属于后一种情况。现在明星并非“一个人在战斗”,背后有团队,有会计师、律师。可以说,对相关法律的了解要远超过一般人。可由于缺乏发自内心的信仰和敬畏,所以才知法犯法,妄图以各种自以为聪明的手段规避法律。在这方面,他们确实显得“很傻很天真”,侥幸心理,以为靠“演技”就能瞒过群众“雪亮的眼睛”,骗过强大的执法机关。甚至在已经暴露之后,还执迷不悟。如根据国家税务总局的通报,袁冰妍、吴川二人均曾被税务部门“提示提醒、督促整改、约谈警示”,但袁冰妍“整改不彻底”,吴川则“仍拒不配合

自查整改及补缴税款”。最终被追缴、加收滞纳金还要罚款,真是“偷鸡不成蚀把米”,这不就是在为低“法商”缴“法商税”吗?

有网友苦口婆心劝明星:“该缴的税,不该睡的别睡。”偷情与偷税是明星的两大“偷”,网友就是告诫明星一要道德自律,二要遵守法律,莫因偷漏税招致“税罚”,甚至接受刑罚。明星要免缴“法商税”,从自身来说就要提高“法商”,真正让守法成为习惯。当然,来自各界的监督、执法部门的惩罚教育也不可少。此次税务部门表示,将持续加强文娱领域税收监管和对网络直播从业人员的税收监管,依法严查涉税违法行为,不断提升税法遵从度。当“伸手必被捉”不只是停留在理论上,明星们的“法商”会很快提高。

法钩

## 晚报评

对吃瓜群众来说,明星们是最“勤劳”的“瓜农”。这不,刚过的这个周末,他们又献出偷漏税的大瓜。9月16日,国家税务总局通报影视演员袁冰妍、网络主播吴川偷逃税事件。袁冰妍被追缴税款、加收滞纳金并处罚款297.38万元;对其关联企业追缴税款、加收滞纳金并处罚款,共计132.98万元。吴川被追缴、加收滞纳金并罚款1359.08万元。

明星偷漏税,不是新鲜事。前些日子,影视明星宋祖儿被实名举报3年偷漏税4500万元。人称“中老年妇女收割机”的千万网红主播“秀才”被实名举报到亳州市税务局。网上有个《十大偷税漏税明星排行榜》,上榜的有刘晓庆、毛阿敏、薇娅、范冰冰、吴亦凡、郑爽、邓伦等。与刘晓庆、毛阿敏相比,新生代